

Ανακοίνωση

**Κοινοί Διαγωνισμοί Φυσικής - Φυσικών «Αριστοτέλης» 2019
από το Πανεπιστήμιο Αθηνών / Τμ. Φυσικής και την Ελληνική Εταιρεία Φυσικής**

**Μονομερείς Διαγωνισμοί από την Ένωση Ελλήνων Φυσικών
χωρίς την έγκριση του Υπουργείου Παιδείας**

Μετά την ανοιχτή επιστολή μας προς τον Υπουργό Παιδείας (στις 20/01/2019), ο Υπουργός Παιδείας μάς κάλεσε σε συνάντηση και συνομιλία για τους Πανελλήνιους Διαγωνισμούς Φυσικής - Φυσικών «Αριστοτέλης» 2019 και την επιλογή Ελλήνων μαθητών για τη Διεθνή Ολυμπιάδα Φυσικής 2019. Στη συνάντηση μετείχαν ο Υπουργός Παιδείας Καθηγ. Κ. Γαβρόγλου και ο Γενικός Γραμματέας Καθηγ. Ηλ. Γεωργαντάς (εκ μέρους του Υπουργείου) και οι: Καθηγ. Γ. Τόμπρας (ως Εκπρόσωπος του Τμήματος Φυσικής ΕΚΠΑ), ομ. Καθηγ. Γ. Θ. Καλκάνης (ως Εκπρόσωπος της Ελληνικής Εταιρείας Φυσικής για την Επιστήμη και την Εκπαίδευση) και ομ. Καθηγ. Εμμ. Δρης (ως Εκπρόσωπος της Ένωσης Ελλήνων Φυσικών).

Στη συνάντηση συμφωνήθηκε ομόφωνα πρόταση του Υπουργού Παιδείας για κοινούς (από τους τρεις φορείς) και ενιαίους (για το Λύκειο, το Γυμνάσιο και το Δημοτικό) Διαγωνισμούς, με πρότυπο τους περσινούς επιτυχείς Διαγωνισμούς, το δε Τμήμα Φυσικής ανέλαβε να στείλει σχετικές προσκλήσεις στην Εταιρεία Φυσικής και την Ένωση Φυσικών. Η Εταιρεία Φυσικής απεδέχθη την πρόταση διά του εκπροσώπου της, όμως η Ένωση Φυσικών δεν την έκανε αποδεκτή, όπως ενημέρωσε όλους μας ο εκπρόσωπός της, ο οποίος στη συνέχεια παραιτήθηκε της εκπροσώπησής της.

Το Πανεπιστήμιο Αθηνών / Τμήμα Φυσικής και η Εταιρεία Φυσικής ενημέρωσαν το Υπουργείο Παιδείας για την άρνηση αυτή και υπέβαλαν (στις 07/02/2019):

- αίτηση για τη διεξαγωγή Πανελλήνιων Διαγωνισμών Φυσικής «Αριστοτέλης» 2019 για το Λύκειο-Γυμνάσιο και την Επιλογή των Ελλήνων Μαθητών για τη Διεθνή Ολυμπιάδα Φυσικής 2019
- αίτηση για τη διεξαγωγή Πανελλήνιου Διαγωνισμού Φυσικών «Αριστοτέλης» 2019 για το Δημοτικό

και αναμένουν τις εγκρίσεις του Υπουργείου Παιδείας.

Αντίθετα, η Ένωση Ελλήνων Φυσικών ανήγγειλε τη διενέργεια Διαγωνισμών Φυσικής Λυκείου-Γυμνασίου 2019, μονομερώς από την ίδια, χωρίς την έγκριση του Υπουργείου Παιδείας. Εξάλλου, και ο Διαγωνισμός για το Δημοτικό που έχει αναγγείλει η ίδια Ένωση δεν έχει την υπογραφή του Γενικού Γραμματέα, ούτε υπεγράφη εν γνώσει του όπως μας δήλωσε ο ίδιος στη συνάντησή μας. Η Ένωση Ελλήνων Φυσικών είχε προαποφασίσει τη μη σύμπραξή της σε κοινό διαγωνισμό, αφού είχε υποβάλει και μη κοινή πρόταση. Στη συνέχεια προβάλλει παράλογες απαιτήσεις* αλλά συνεχίζει να χρησιμοποιεί υβριστικούς χαρακτηρισμούς (...).

Αναμένουμε τις αντιδράσεις του Υπουργείου Παιδείας και τις αποφάσεις του.

Για το Πανεπιστήμιο Αθηνών / Τμήμα Φυσικής, ο Καθηγητής και Πρόεδρος του Γ. Τόμπρας

Για την Ελληνική Εταιρεία Φυσικής (εεφεε), ο ομ. Καθηγητής Γ. Θ. Καλκάνης

* Μη συμμετοχή στους Διαγωνισμούς του Τμήματος Φυσικής του Πανεπιστημίου Αθηνών ...

Φύλαξη των γραπτών στα γραφεία της Ένωσης Ελλήνων Φυσικών (!)

Βραβεύσεις των μαθητών σε εκδηλώσεις της Ένωσης Ελλήνων Φυσικών (;)